

四川省医药行业协会

新年献词

时序更替，华章日新。值此2021年新年来临之际，我谨代表四川省医药行业协会，向协会全体会员，向关心支持协会发展的各级领导和各界朋友，致以新年最诚挚的问候和最美好的祝福！

2020年，是全国人民众志成城打赢新冠疫情的防控狙击战役之年，是全国脱贫攻坚的决胜之年，是“十三五”和全面建成小康社会的收官之年，各项工作实现了既定目标。这一年医药行业随着药械集采、医保改革、创新药审评审批进入快速通道等政策实施，医药市场逐步发生变化。2020年是协会换届后的元年，协会在民政厅、经信厅领导指导下，在全体会员的共同努力下，奋力推进四川医药产业发展再上新台阶。

这一年，协会各会员认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署，积极推进脱贫攻坚的各项工作，集中力量攻克深度贫困堡垒，成效显著。全体会员共计投入1.93亿元，实施脱贫攻坚项目50余个，受益人数达到7.4万人次。

这一年，协会各会员勇于担当，迎难而上，全力以赴参

与抗疫，踊跃捐助善款和医疗物资共计 5.5 亿元。协会协助省应对新冠肺炎疫情应急指挥部医疗物资保障组完成各级调拨任务 431 批次；组织医药行业内企业有序复工复产，参与新冠疫情防控科研攻关。先后得到省应对新冠肺炎疫情应急指挥部医疗物资保障组、省发改委发来的感谢信，对协会在新冠抗疫战争中作出的贡献给予肯定和感谢。

这一年，协会紧抓“四个”服务，很好的发挥了协会平台作用。一是服务于行业，为四川医药健康产业发展建言献策。编辑《2020 全国人大政协提案议案汇编》《2019 年全国及四川医药产业发展情况汇编》；加强行业信息传递，出刊《四川医药》，增设协会四川医药微信公众号、专家群、常务理事群、四川省医药信用平台网及相关专业群，以及办好了原四川医药行业群和四川医药行业网；针对行业发展存在的问题，及时组织调查研究，收集整理企业意见，向国家或省级部门提出完善政策的建议，召开了《基本医疗保险医用耗材管理暂行办法（征求意见稿）》《化学药品注册分类及社保资料要求（征求意见稿）》座谈会。二是服务于会员企业，搭建高水平的交流合作平台。通过组织会议、论坛等方式，研讨政策、传播信息和知识，搭建企业交流合作平台。作为支持单位参与第五届成都（西部）药交会暨 26 届医疗健康博览会，参与四川防疫物资展览，组织企业参加全国第 82、83 届药交会、国际防疫展览会，参加第二届全国工商联民营

医药流通百强会；主办四川中药产业高质量发展论坛、四川药品注册生产政策宣讲会、四川涉医涉药信用建设培训会等；组织企业和省级与成都市相关部门领导到广东、重庆调研医药健康产业发展情况；组织防疫物资企业产品出口日本、俄罗斯、越南等国家和地区，累计出口金额达 1000 万元人民币；走访会员企业 40 余户。三是服务于政府，发挥桥梁纽带作用。参与四川省应对新冠肺炎疫情应急指挥部医疗物资保障组应急物资的调配工作；参与省药监局 26 条四川医药产业高质量发展意见、重点企业、园区项目跟踪意见、行政处罚裁量权适用规则修订，参与省发改委突发公共卫生事件应急物资实施意见、科技厅应急科研公关项目组、参与经信厅《四川省制造业创新中心管理办法》《医疗健康装备产业高质量发展的若干政策措施（征求意见稿）》等政策制定；承接经信厅《四川省突发公共卫生事件医用防控物资应急保障能力建设》、省中医药管理局《2018-2019 年四川省中医药产业发展情况》等课题；承担四川医药工业经济运行分析工作，并将分析报告提供给省级相关部门及领导，作为参考决策的依据；接待省市县（区）政府部门到协会了解全国及四川医药健康产业发展情况。四是服务于产业，为产业发展贡献智囊。参与省政协生物医药高质量发展课题调研，起草《四川省生物医药高质量发展调研报告》，并得到省政府主要领导的重要批示；承办第 2 届四川省中药产业产销对接洽谈

会活动；承办盐亭县“医药产业高质量发展暨绵阳（盐亭）生物医药功能区推介会”；与成都银行达成意向合作支持四川医药健康产业发展。

这一年，协会努力夯实自身建设、着力提升服务质量。规范了协会各项工作，加强组织机构建设；加强制度管理，强化了财务、人事等规章制度；加强对各分支机构的指导与监督；加强同会员单位的沟通与服务。

凡是过往，皆为序章。展望 2021，机遇与挑战并存。2021 是中国共产党建党 100 周年，是“十四五”规划启示之年，将开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。协会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央和省委省政府的各项方针和决策部署，在民政厅、经信厅的领导下，全力推进四川省医药产业高质量发展的新征程。

2021，协会继续完善自身组织建设，加强党在协会的领导作用，积极开展党群共建工作。努力提高服务能力和服务水平。

2021，协会将继续秉承“服务、桥梁、纽带、维权、自律”的核心理念，积极为会员搭建各类平台，把会员的呼声当作责任，把会员的困难当重点，把会员的诉求作为努力目标，全心全意办实事、解难事，构建命运共同体和利益共同体。不断扩大行业、会员单位和协会的社会影响力。

初心不改，使命在肩。在新的一年里让我们以更加牢固的

信念、更加坚强的作风、更加严格的纪律、更加务实的工作，
为幸福美好的生活、辉煌灿烂的明天而不懈奋斗！

祝愿大家在新的一年里，身体健康、工作顺利、家人安
康、万事如意！

会长：耿福能

2020年12月31日